

Областной онлайн-форум Эколята – молодые защитники природы»

18.12.2019

Выступление по обобщению опыта реализации природоохранных социально-образовательных проектов в МДОУ «Детский сад № 8» Ростовского муниципального района

Подготовила: ст. воспитатель Ладонина Ю.А.

Титульный слайд (1-й)

Педагогический коллектив детского сада № 8 г. Ростова - активный участник природоохранной деятельности. Педагогов волнуют актуальные на сегодняшний день вопросы: Как помочь детям научиться сочувствовать окружающей живой природе и заботиться о природных объектах? Как научить детей ценить мир и справедливость? Как развивать любовь к природе и стремление защищать ее? Те педагогические инструменты, которые прежде работали, начинают давать сбой. Необходимы новые подходы, свежие приемы, технологии деятельностного типа. Помочь решить эти вопросы педагогам позволяет Всероссийское движение «Эколята», к которому детский сад присоединился в 2017 году.

2 слайд

А уже в 2018 году педагоги детского сада со своими воспитанниками принимали участие в Конкурсе на лучший стенд (уголок) "Эколята - молодые защитники природы". По результатам Регионального этапа конкурса победителями стала старшая группа "Гномики" с воспитателем Инной Васильевной Кузьминой. По результатам Федерального этапа конкурса они стали лауреатами. Уголок природы этой группы- это отражение детской экологической деятельности. С персонажами Эколятами дети познают природу, заботятся о ней, экспериментируют, реализуют проекты.

3 слайд

Эколята живут в группе в Центре природы и экспериментирования уже второй год и активно участвуют с ними в наблюдениях, экспериментах, на

занятиях, даже на экскурсии с ними ходят. Каждый раз Эколята приходят и приносят ребятам новые задания, создают проблемные ситуации.

4 слайд

Несколько слов хочется сказать о тех мероприятиях, которые педагогический коллектив организует в рамках природоохранной деятельности. В детском саду проводится познавательная-исследовательская деятельность, праздники, досуги, экскурсии, конкурсы творческих работ, акции, природоохранные проекты. На территории детского сада располагается экологическая тропа, на объектах которой дети погружаются в мир природы. На учебно-опытном участке детского сада "Огород" ребята учатся ухаживать за растениями, наблюдают за их ростом и развитием. В 2019 году были реализованы такие «летние» проекты как «Огурец-молодец», «Императрица-картошка», «Вершки и корешки» и другие.

5 слайд

В год Театра были подготовлены экологические спектакли, такие как «Пожар в лесу», «Береги планету нашу, и природа станет краше». Особенно следует отметить музыкальный спектакль, который подготовили для дошкольников родители в рамках работы Родительского клуба.

6 слайд

Активно включаются в нашу деятельность родители. Экологическое образование (просвещение) родителей - это, пожалуй, одно из крайне важных и наиболее сложных направлений работы дошкольного учреждения. Наша общая задача — привлечь взрослых членов семьи (даже бабушек и дедушек) к совместной работе. Мы считаем, что семья как среда формирования личности оказывает огромное влияние и на формирование у ребенка основ экологического мировоззрения.

7 слайд

Всей семьей дети участвуют в акциях по сбору макулатуры, изготовлению кормушек для птиц. В детском саду есть зона для сбора батареек. Дошкольники и их родители сдают их организованно, а затем самые активные семьи наделяются полномочиями сдать батарейки на Экомобиль.

Ежегодно организуются конкурсы творческих работ «Чудеса из мусорной корзинки», «Вторая жизнь вещей». Дважды в год проводятся субботники по благоустройству территории.

8 слайд

В период выпускных праздников ежегодно проводится просветительская акция по отказу от запуска гелиевых шаров в небо «Не отпускай меня!». В детском саду существует замечательная, на наш взгляд, традиция. Дошкольники на выпускном празднике не запускают в небо шары, как это модно сейчас, а сажают на память о себе дерево – тую на аллее выпускников. С 2015 года аллея насчитывает уже 8 экземпляров. Не зря народная мудрость гласит: «Хочешь оставить о себе память – посади дерево».

9 слайд

Зеленый массив на территории детского сада за два последних года пополнили также 8 саженцев декоративного клена, 17 саженцев сосен. Посадка их проводилась в рамках акции к Дню Победы «Мы помним, мы гордимся».

10 слайд

Весной, к всемирному Дню Земли, педагоги подготовили цикл мероприятий «Экологический марафон», который проводился в течение 3-х дней и объединил более 150 человек. Участниками марафона стали дошкольники и родители старших и подготовительных групп детского сада. Затем эстафету приняли друзья – единомышленники: в детский сад были приглашены команды из детских садов города и района – участники сетевого взаимодействия.

11 слайд

Завершением каждого экологического дня стал совместный труд в природе – проведение уборки на прилегающей к детскому саду территории. Дружно привели в порядок детскую площадку в жилом микрорайоне, дорожку к детскому саду, побелили стволы деревьев. Родители показали своим детям личный пример заботливого отношения к природе. Главной целью мероприятий в детском саду было привлечение внимания участников образовательных отношений – детей, родителей, педагогов к проблемам

окружающей среды и формирования у них экологически осмысленной культуры личности и осознанно-правильного отношения к нашей планете — Земля.

12 слайд

В 2019 году воспитанники и педагоги принимали участие в экологическом фестивале «Ярославская область – территория Эколят». Педагог детского сада Кузьмина Инна Васильевна на заключительном мероприятии Фестиваля представила опыт по созданию и использованию в работе экологических игр. Ее игра «В мире животных» прошла серьезную экспертизу и заняла 1 место в конкурсе экологических игр.

13 слайд

Выступление экологической агитбригады воспитанников детского сада стала украшением Фестиваля. Дошколята привезли на конкурс поделки из природного материала, а также показали свои знания в области природоохранной деятельности на презентационных площадках. Особо запомнилась ребятам торжественная церемония приёма в «Эколята» с произнесением клятвы, исполнением гимна Эколят и с вручением специальной символики – свидетельств и значков.

14 слайд

В заключении выступления вспомним слова замечательного детского писателя, любителя и ценителя природы - Ивана Сергеевича Соколова-Микитова: «Любовь к природе, впрочем, как и всякая человеческая любовь, несомненно, закладывается у нас с детства»